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J é g v e ré s e k .
Az elmúlt hétnek irtó jég­

veréséből mi, akiket csak az 
Isten mentett meg a pusztu­
lástól, lassan felocsúdunk. 
Azok a szegény emberek 
azonban, akiknek érő, sok­
sok reményre jogosító ter­
mését semmisítette meg a 
könyörtelen végzet, azok még 
évek múltán is érezni fogják 
a sors eme kegyetlen csapá­
sát. Még a jégverés utáni 
napokban is gyermekként siró 
férfiakat láttunk s mesélik, 
hogy az idegenek sem tudtak 
a pusztulás láttán könnyeiket 
visszafojtani. A kétségbeesés 
szélén vesztegelnek most azok 
az emberek akiken csak gyors 
és hathatós segítség segíthet, 
hogy legalább a mindennapi 
kenj erük legyen meg a leg­
közelebbi aratásig, amely még 
olyan nagyon-nagyon messze 
van és amely — ki tudja — 
lesz-e hasonló is ehhez, ame­
lyet a még két hete oly gyö­
nyörűen erő kalászok Ígértek. 
Legalább egy esztendővel 
visszavetette ezeknek a sze­
rencsétlen embereknek az 
életét ez az elemi csapás, 
hisz a szegénnyé vált embe­
rek még a gyermekeiket sem 
tudjak iskolába Íratni, pedig 
ezen a vidék derék német 
árján) elvű lakossága erre 
mindig különös gondot for­
dított.

De akármilyen borzalmas 
pusztítást is vitt ‘végbe az 
elemek ezen harca, a termé­
szet még mindig kegyesebb, 
mint az emberek, mert ez a 
jégverés csak helyenkint ta­
rolt le mindent, de az embe­
rek „békéje“ nem egy vidék, 
nem egy ország, hanem több 
mint fél világrész népeit tette 
koldussá, jégvert szerencsét­
lenekké. Napról-napra érez­
zük ennek a borzalmas jég­
verésnek hatását, immár ki­
lenc esztendeje érleli az Isten 
a munkánk nyomán a vetést, 
de letarolja azt mindig az 
emberek ostobaságából, suta 
előrelátásából született jelen­

legi helyzet. Mert mi csak 
megosztjuk a kenyerünket 
véreinkkel, akiknek termését 
elverte a jég, de vájjon fél- 
Európa krízisét, amely a lát­
szólagos eredmények dacara 
is egyre súlyosodtk, vájjon 
kik fogják enyhíteni és meg­
szüntetni ?

Ismét világjelenség kezd 
lenni a drágaság. A súlyát 
keservesen érezzük mind­
annyian s ahelyett, hogy az 
elveszett erőnket lassan-lassan 
pótolni tűdnek, a megmaradt 
csekélyke anyagi erőnk is 
folyton-folvvast fogy. Ez a 
drágaság különösen súljoso- 
dik Csonka Magy aiorszagra, 
aria az országra, an.eiy ha 
megmarad eredeti területén, 
az egyetlen pont lett volna 
tökéletes gazdasági harmóniá­
jával, ahonnan az európai 
konszolidáció ezen a tépett, 
sokat szenvedett világrészén 
kiindulhatott volna. Így pedig 
a legfájóbb seb. a legbetegi- 
tőbb rész, amelynek meg- 
gyógyítása sürgős feladat. De 
vájjon várhatunk-e mi addig, 
míg Európa ráeszmél erre az 
igazságra? Várhatunk-e addig, 
amig minden erőnk elfogy, 
mikor azután a gyógyítást 
nem a mi érdekeink, hanem 
ellenségeink tervei szerint 
fogják befejezni ?

A jégverések alaposan meg­
tépáznak bennünket. A jég 
azonban csak a termést teheti 
tönkre, de azt a kart, amely 
a termést előkészíti, nem éri. 
Elcsüggeszt, fáradttá tesz, de 
az erő bent maradt a kárban 
s ha lelkünket lelajzza az 
igazságunk tudata, akkor 
visszatér a karunkba az erő 
s azzal uj vetést készíthetünk 
elő. Ma ismét — mint annyi 
századon keresztül — a ma­
gyarnak két feladata van, az 
egyik kezével az ekét kell 
fogni, a másikkal pedig a 
kardot kell köszörülni, hogy 
a jégverések után a földet 
épen úgy, mint az embereket 
uj termésre készítse elő.

A járási leventék 
seregszem léje L ánycsókon.
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A nap forrón tűzött már dél­
előtt, amikor 9 óra ttán Virág 
Ferenc pécsi megyéspüspök dí­
szes segédlettel a tábori oltár elé 
vonult, hogy megtartsa a szent 
misét.

A levente pályán 2000 magyar 
levrnte állott mereven, feszesen, 
mint egy dacos, büszke magyar 
Ígéret. Vezényszavak hangzottak, 
aztán méla csend. Az alkalmi 
énekkar vitéz Vértes vezetésével 
templomi éneket énekelt s a 
szent mise csendes zsolozsmái 
töltettek fel a magas egekbe, í 
hogy az Isten áldását adják erre 
az uj intézményre, amely hivatva 
van egyengetni a sors által gö- j 
röngyössé tett magyar utat.

Az evangélium után Virág 
püspök szent beszédet tartott.

— Idejövet eszembe jutottak 
Pap Váry Elemérné gyönyörű 
költerr énjének, a magyar Hiszek­
egynek szavai: Hiszek egy Isten­
ben, hiszek egy hazában ! . . .
A szent mise egyik imája a há­
borgó tengeren halászó apos­
tolokról szól, akiket csak hitük 
mentett meg. A mai szétszag­
gatott, megtaposott, gyalázatra 
ítélt Magyarországnak is csak a ' 
hit, az élő Isten hite lehet a 
megmentője. Egy Istenben, egy 
hazában kell, hogy minden aka­
ratunkkal higyjünk, hogy ebből 
a kétségbeesett helyzetből ki­
szabadulhassunk.

A püspök ezután magas szár- 
nyalásu beszédében a magyar 
leventékről, nemes feladataikról 
beszélt.

A tábori mise után pedig be­
vonult az uj népházba és meg­
áldotta.

A tábori misén és az ünnep­
ségen megjelentek:

Virág Ferenc megyéspüspök, 
titkára tványi János dr. szent­
széki jegyző kíséretében, Fischer 
Béla alispán, Visnya Ernő kor­
mányfőtanácsos, felsőházi tag, 
HoJJer Kálmán vármegyei fő­
jegyző, Blaskovich Iván dr. má­
sodfőjegyző, Mirbach Antal dr. 
báró, Mattyasovszky ■ Zsolnay 
Zsolt, Tyászits Sándor, Birck 
Ernő, Schmidt Lajos, M arg ita i 
Lajos mohácsi polgármester,

Keresztény János, Schutták Jó­
zsef városi tanácsnok, Német 
Károly főszolgabíró, Horváth 
Miklós dr., Réti J. dr. szolgabirák, 
Teáesco Viktor bankigazgató, 
Berze Nagy János dr. tanfelügyelő, 
Auber Tivadar dr. ügyvéd Liede- 
mann Hugó rendőrtanácsos, 
Schmitt Gyula vármegyei, vitéz 
Barlay János, vitéz Meggyessy 
József járási testnevelési felügye­
lők, a papság köréből Komócsy 
István kanonok, Kővágó Péter 
d r, Riedlinger Dezső, Pévald 
Vilmos, Kiss Lajos, Bök József 
esperesek, Dobos Henrik plébá­
nos.

Ott láttuk még: Puppi, Magda 
Békeffy századosokat, dr. Vida 
Lajos főorvost, dr. Faltay János 
orvost, dr. Német István ügyvé­
det, Soll Jakab földbirtokost, a 
jegyzőket teljes számban, vala­
mint a környékbeli tanítóságot 
és intelligentiát.

Az új székházban Heckenber- 
ger Konrád dr. kormányfőtaná­
csos pápai kamarás üdvözölte a 
megjelent megyéspüspököt, a 
vármegyei hatóságokat, a pécs- 
budai külvárosi katolikus kör 
küldöttségét és az összes meg­
jelent vendégeket.

Vitéz Vértes Antal tanitó, le­
venteparancsnok felolvasta a le­
venteház elkészültének történetét 
köszönetét mondva mindazoknak, 
akik áldozatkészséggel és lel­
kesedéssel azért dolgoztak.

Fischer Béla alispán kiemelte 
Lánycsók derék, szorgalmas, 
törekvő községének példát mu­
tató kulturális fejlődését és be­
jelentette, hogy a földmivelési 
miniszter a népházra száz m illió 
koronás államsegélyt és ugyan- 
akorra tiz év alatt 4°/0 kamat 
mellett visszafizetendő kölcsönt 
engedélyezett.

Német Károly mohácsi főszol­
gabíró kiemelte a község veze­
tőinek érdemeit és átnyújtotta 
Heckenberger Konrád dr. nak, 
vitéz Vértes Antalnak és Kresz 
János bírónak a mohácsi járás 
közönségének értékes ajándékait. 
Indítványára a közgyűlés távira­
tilag üdvözölte a földmivelés- 
ügyi m nisztert, Moyer Károly dr.
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földmivelési állámtitkárt és Zichy 
Oyula gróf érseket.

A délelőtt ezután a selejtező 
versenyekkel telt el.

Délután 2 órakor kezdődött a 
verseny. Legelsőnek a múlt évi 
verseny győztese Ráctőttös köz­
ség vonult el a tribün előtt a 
vándorzászlóval s azután sorra 
jöttek Babarc, Lánycsók, Bár, 
Hercegszabar, Kisnyárád, Német- 
bóly, Versend, Liptód, Mohács, 
Kölked, Izabellaföld, Nagynyárád, 
Sátorhely, Udvar, Somberek, Rác- 
görcsöny, Szajk, Borjád, Pócsa, 
Majs s végül Dunaszekcső köz­
ség leventéi, mely utóbbiak festői 
leánycsoportja, lovas bandériuma 
nagy tetszést arattak. Élénken 
megtapsolták a fegyelmezetten 
elvonuló mohácsi fiukat is. Az 
elhelyezkedés után Német Károly 
főszolgabíró mondott beszédet, 
majd szabadgyakorlatokat mutat­
tak be közösen a leventék. A 
kétezer levente egyszerre végzett 
szabadgyakorlata festői látványt 
nyújtott s a reménykeltő látvány­
tól megdobbantak a szivek.

Ezután szabadon választott 
gyakorlatok következtek közsé- 
genkint. A lánycsókiak, babarciak 
és a dunaszekcsőiek leánycsa­
patai szép táncokat mutattak be, 
amelyeket a közönség élénken 
megtapsolt.

Az egyenkinti versenyben 
különösen Lánycsók, Duna­
szekcső, Németbóly és Borjád 
csapatai mutattak be szép gya­
korlatokat.

A pálmát Borjád község vitte 
el, amelynek kicsi, de fegyelme­
zett, csapata általános tetszést ara­
tott A második helyre Ráctőttös, 
a harmadikra Lánycsók került.

A verseny részletes eredménye 
a következő:

Távolugrás (16 éven fe lü liek): 
1. Bachesz József Németbóly 
(558), 2. Leopold Ferenc Mohács 
(525). 3. Olück Ferenc Német­
bóly (497).

Távolugrás (16 éven aluliak) : 
1. Hartmann József Németbóly 
(492), 2. Rutsch Vilmos Rácgör- 
csöny (460), 3. Ffusti Mihály 
Dunaszekcső (460).

Sulydobás: 1. Schrempf János 
Ráctőttös (11.31), 2. Bohner Já­
nos Ráctőttös (11.30), 3. Kaiser 
János Hercegszabar (10.67).

S Z Í N H Á Z .
Régi jc Budapest. — Együgyü- 
ségek „csak felnőtteknek." —  
Az első nagyoperett. —  Alvó 
férj - -  szundikáló színészek.

A régi jó  Budapest ha olyan 
lett volna, mint amilyennek Szi­
lágyi József megírta, hát bizony 
neift volna valami túlságosan von­
zó. Igaz, hogy operettnél nem is 
az a fontos, hogy tökéletesen jel­
lemezzen valamilyen kort, hanem 
sokkal inkább, hogy mulattasson, 
azonban megállapíthatjuk, hogy 
ez is csak kisebb mértékben si­
került. Az operettet különben a 
mohácsi közönség ismeri s Így 
meg az újság ingerével sem hatott.

Az előadás is közepes volt, a 
temperamentumos Takács Rózsi, 
Mórocz Baba s a széphan gú Sá- 
rossy Mihály jók voltak. Az ez­
redesekkel azonban pech;e van 
a társulatnak, mert Poór Miklós

Oerelyvetés: 1. Knittl József 
Babarc (36.40), 2. Staub Ferenc 
Nagynyárád (34 90), 3. Spiegl Já­
nos Ráctőttös (34.60).

Diszkoszvetés: 1. Mizerik De­
zső Németbóly, 2. Kész Ferenc 
Babarc, 3. Hamberger Ferenc 
Mohács.

Céllövés: 1. Krémer János Ba­
barc, 2 Oerner Ferenc Lánycsók, 
3. Hintz Antal Dunaszekcső.

Magasugrás (16 éven felüliek) : 
1. Mutschler György Somberek 
(150), 2. Guth József Németbóly 
(145), 3. Scheindner Alajos Né­
metbóly (140).

Magasugrás (16 éven aluliak) : 
1. Hartmann József Németbóly 
(150), 2. Sponh József Herceg­
szabar (140), 3. Schulteisz Ádám 
Dunaszekcső (140).

1500 méteres síkfutás: 1. Bősz 
György Lánycsók, 2. Schubert 
Ferenc Babarc, 3. Baierle Nándor 
Németbóly.

100 méteres síkfu tás: 1. Wild 
Márton Kisnyárád, 2. Szilczl 
Béla Németbóly, 3. Kaiser János 
Németbóly.

A zsűri döntése szerinti ered­
mény :

1. Borjád
2. Ráctőttös
3. Lánycsók
4. Versend
5. Dunaszekcső.

A járási versenyen Mohács 
most először szerepelt, mint 
rendes versenyző az athletikában. 
A fiuknak sikerült is egy má­
sodik és harmadik dijat nyerni.

A járási versenyt óriási tömeg 
nézte végig. A közeli falvakból 
nagy tömegben jöttek oda s 
Mohács is olyan szépen volt 
képviselve, hogy Mohácson — 
kevesebben járnak versenyre, 
mintahányan Lánycsókra mentek.

*
A felavatott népház közada­

kozásból lett felépítve. A mindig 
áldozatkész Soll Jakab egymaga 
25 mm. búzával járult hozzá s a 
község többi jómódú polgárai is 
mindenki anyagi viszonyaihoz 
mérten vette ki maga részét. A 
kevésbbé jómódúak munkával 
fuvarral járultak hozzá a felépí­
téshez.

A népház egy nagy táncterem­
ből áll, a végén beépített szín­

ezredese is a szinpatikus színész 
leggyengébb alakításai közé tar­
tozik. Különösen figyelmébe ajánl­
juk a direkciónak, hogy ne éne­
keltessen olyanokkal, akiknek se 
hangjuk, se fülük nincs, mivel a 
nézőtéren akadnak olyanok, akik 
a hamis hangokat észrevéve eset­
leg kimenekülnek a színházból.

*

Szombaton félházat vonzott a 
„Csak felnőtteknek" reklám a 
Hármacskán című francia operett 
előadására Kétségtelen, hogy ma 
már a színpadon erősen tért hó­
dit az erotika s igazán lámpával 
kell keresni az úgynevezett fehér 
darabokat. Ennek I elyességéről, 
vagy helytelenségéről ezen a he­
lyen most nem vitázunk, csupán 
megállapítjuk, hogy ennek érde- 
kos következményei vannak a kö­
zönség ízlésére nézve. Mert mig 
azelőtt elég volt a titkos izga­
lomra, rejtett örömre, vagy a 
mélységes megbotránkozásra egy- 
egy kétértelmű szó, mozdulat, lett

paddal, a másik végén könyv­
tárral és orvosi szobával. A szín­
pad mögött szép tágas szoba 
áll a lányok rendelkezésére, mert 
a levente vezetőségnek az a 
célja, hogy mindkét nembeli ifjú­
ságot kulturális szempontból is 
neveljék.

Nagyon hasznos és üdvös 
lesz a pincehelyiségben elhelye­
zett fürdő, amelyben zuhanyok 
és kádfürdő áll a leventék ren­
delkezésére. Az uj ház nagyon 
helyesen a testi kultúrát az egész­
ségi és lelki kultúrával köti össze 
s reméljük, hogy a hivatását 
méltóan fogja betölteni.

A résztvett mohácsiak figyel­
mébe ajánljuk a haladó vidéket. 
Azt hisszük Mohácson sokkal 
kevesebb buzgósággal lehetne ha­
talmasabb, szebb otthont emelni 
a leventéknek.

Este befejezésül közös vacsora 
és tánc volt, amelyen a leventék 
most a táncban versenyeztek 
késő éjszakáig.

♦

Teljesen különállóan a fentiek­
től, még egy szerény megjegyzé­
sünk volna. A verseny után a v i­
déki leventeoktatóknak gyönyörű 
dijakat osztottak ki, de tudtunk- 
kal mohácsiak ebből nem kaptak. 
Azt hisszük Mohács r. t. város 
érdemes tanácsa is gondoskod­
hatott volna a mi oktatóinkról, 
akik minden vasárnap szabad­
idejüket feláldozzák ennek a szép 
eszmének szolgálatába. Ezért ed­
dig még a nekik járó dijakat sem 
fogadták el, tehát feltétlenül illett 
volna valami emléktárgygyal ked­
veskedni nekik. 14 oktató és 7 
segédoktató közül talán csak 
akadna jutalmazásra érdemes is?!... 
únuncQOGOouncooccocoooQOúQouncoj

R otherm ere lord.
Irta: Lukácsy István.

Az igazság, melyet Magyar- 
ország ellenségei a trianoni béke- 
szerződéssel eltemetni véltek, hir­
telen, szinte varázsütésre felpat­
tant sírjából s most a legnagyobb 
nyilvánosság ragyogó fényözö- 
nében tündöklik Európa szemei 
előtt. Trianonban azt vélték, hogy 
Magyarország betöltötte törté­
nelmi hivatását, melynek párán-

légyen az Ízléses avagy ízléstelen, 
I ma a közönség legnagyobb része 

szívesen meghallgatja a fűszeres 
darabokat is — ha azok szelle­
mesek, viszont már csöppet sem 
hat az érzékeire az ostoba, pőre
malacság . . .

Igen, ostoba, pőre malacság a 
Hármacskán is, amelyben a „fű ­
szer" annyira túlteng, hogy már 
nincs is más benne, mint bors és 
savanyúság. A vetett ágy s a 
„nagy forgalom" ma már elcsé­
pelt fogás s bár bizarr az ötlet, 
de úgy van, hogy az ilyen dara­
bok a jóizlésű ember erkölcseit 
inkább javítják, semmint rontanák.

Nehéz ilyen operettet kifogásta­
lan előadásban adni. Az ízléses 
játék itt állandó harcot vív a szö­
veggel és a rendezői utasításokkal. 
Mégis a társulat előadasa nem 
volt kellemetlen, sőt az egyes 
figurák alakítása szinpatikus. Csu­
pán Vécsey Hona nem illett be 
szerepébe, bár játéka tempera­
mentumos volt.

csoló szavára ezeréven állt őrt a 
művelt Nyugat kapujánál s védte 
azt a Kelet előretörő barbár tá­
madásai s megsemmitéssel fenye­
gető előretöréseivel szemben- 
most már helyét s szerepét át 
kell adnia az utódállamoknak 
melyek friss s eleven erővel s’ 
éles karddal teszik nélkülözhe- 
tővé a magyar uralmat a Duna 
völgyében.

Természetesen, mindezt a düh 
s elfogultság diktálta a békekötés 
asztalánál, mikor tizennégy vár­
megye területére zsugorítottak 
össze s egy agrár állam szegé­
nyes szerepére kárhoztattak, mig 
majd az idők vihara le nem söpri 
a magyar nemzetet a szabad né­
pek történelmének színteréről.

Azóta hét év múlott el, pará­
nyi idő egy nép történelmében s 
a trianoni mű, melyet ellensé­
geink s a húsúnkon, vérünkön 
meg elrablott területeinken nagyra 
hízott szomszéd államok örök- 
életünek szántak, recseg s ropog, 
eresztékeiben inog, hogy egy 
szép napon összetörjenek a ma­
gyar nemzet testére s szabad fej­
lődésére rakott bilincsek.

S nem különös e, hogy ahon­
nan kiindult a központi hatalmak 
tönkretételének s Magyarország 
szétdarabolásának véres gondo­
lata, onnan, az angol társadalom 
egyik legelőkelőbb s szellemi 
mozgalmainak irányító központ­
jából kél szárnyra a békerevizió 
halasztást nem tűrő követelése: 
Magyarországnak helye van a 
nap alatt; két millió magyart 
vissza kell csatolni az anya­
országhoz körülbelül tiz várme­
gyével; Magyarország természe­
tes szövetségese a három nagy­
hatalomnak, az angol, francia, 
olasz államoknak; a magyar álla­
mot fel kell ruházni erővel, ha­
talommal s tekintéllyel, hogy irá­
nyitó legyen a Dunavölgy népei 
között.

De hát nem káprázat űzi ve­
lünk csalfa játékát, hogy eltölt- 
sön újra reménységgel, azután a 
kiábrándulás s csalódottság min­
den keserűségével állítson újra 
pellengérre a világ színe előtt?

Az angol közvélemény sorai­
ban, mely a világpolitikának irá­
nyítója s világrészekre gyakorol 
döntő befolyást, egy uj politikai

A társulat primadonnája, Sze'csi 
Böske ismételten el-elhalasztgatott 
utazás után végre hétfőre megér­
kezett s igy a régen esedékes 
Cirkuszhercegnőt bemutathattak. 
Igaz, hogy érdemes volt várni ad­
dig, mig teljesen tökéletes szerep- 
osztásban adhatták elő a kiváló 
operettet, mert igy a Cirkuszáer- 
cegnő előadása a legszebb estéi­
nek egyike lesz az idei szezonnak. 
A darab szövege, meséje a leg­
jobb és legnagyobb sikerű bécsi 
operettekre emlékeztet s az f  
zene, amelyet a magyar Kálmán 
Imre irt hozzá, az friss, melódia­
dús, nagyon kellemes zenei él­
mény. Kevés ilyen értékes nagy- 
operett termett az utóbbi években 
s igy nem csoda, ha nálunk is 
oly nagy-nagy sikere volt.

A siker legnagpobb része az 
előadásé, amely úgy szereplők, 
mint rendezés dolgában igazán 
csak nagynéha hagyott valami 
kívánni valót hátra. A rendezés 
és a díszletek pedig igaz dicsére­
tére szolgálnak Faragó direktor­
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áramlat kezd kialakulni: Magyar- 
ország szétdarabolásával a közép­
európai politika s gazdasági élet 
terén teljes bizonytalanság s le- 
züllöttség uralkodik, ez pedig 
magában hordja a folytonos elé- 
rriiletlenség s újabb háborús bo­
nyodalmak mételyét. Az utód­
államok talán tudnának szolgál­
tatni a nagyhatalmak céljaira 
ideig óráig nyers emberanyagot, 
de konszolidáló képességeik igen 
gyengék, polgári s állami rend­
jük lázas izgalmak közt gyötrő­
dik, a háttérben pedig sötét vihar­
felhő gyanánt emelkedik az ég­
boltozatra az orosz pánszláviz­
mus a bolsevizmus kommunista 
őrületével, az európai művelődést 
elsöpréssel fenyegető szédítő ha 
talmával. A frontból, mely a ke­
leti szélekről előretörő halálos ve­
szedelemnek gátat vet, nem hiá­
nyozhat az újból erőre kapott ma­
gyar nemzet, melynek államalkotó 
s államíentartó képességei mellett 
ezeresztendő bizonysága száll.

Prim icia.
j4 papok esküvője, a p n m i-  

cta Egy életre elígéri magát 
Krisztusnak és az 0  egyházá­
nak a fiatal ujmisés, hogy 
azután minden körülmények 
között szent hivatással mun­
kálkodjék az Úr szöllejében. 
Mohács város mély vallásos 
érzületére jellemző, hogy a vá­
ros szülötteinek első miséje 
ünnepe mindenkinek s ilyen­
kor nagyon sokan zarándo­
kolnak el a templomba, hogy 
meghallgassák az újonnan fe l­
szentelt pnm iciáját s az u j 
pap, áldásában részesüljenek.

Á r p á s  Ferenc ujmisés 
eme lélekemelő ünnepére is 
teljesen megtölt a belvárosi 
plebánia-templom s a hívek

rak, aki kiváló munkájával és 
áldozatkészségével diadalra viszi 
azt a darabot bárhol is a vidéken. 
Szécsi Böske játéka és éneke 
Palinszki Fedora hercegnő szere­
pében szép sikert aratott s ki­
tűnő partnere volt Sárossy Mi­
hály, aki fiatalsága dacara a ruti- 
nirozott primadonna mellett hang­
jával s nagy on kellemes játékával
Hasonlóan sok tapsot Kapott. 
kács Rózsi poétikus szubrett 
s Farmerével, Latabár-x&\ 1 
nősen táncaival aratott vih 
tapsokkal kisért sikert. Jó sí 
Fete beillett Déri Pál, ak 
darabos humora mulatsség 
tette Szergiusz Vladimír nagy 

a.akjat. Pompás kabinet 
tat adott Békejfi Róbert, ak 
jetlemfotmáló ereje igazán ki
!hzereir.ök egyszer tragikus 
reFten is látni I) A többi szí 
'c’k is valamennyien jók ve

A táblás ház sokat taps

Rothermere lord, a leghatal­
masabb angol ujságkonszern ve­
zére, ezeknek az eszméknek adott 
kifejezést újságjának, a .Daily 
Mail>-nak junius 21-iki számá­
ban s azzal a befolyással, amely­
ikei e nagy sajtó világhatalom 
bír, megindította a lavinát, mely­
nek hivatása, hogy összerom­
bolja Trianon átkát, diadalra ju t­
tassa a magyar igazságokat s fel­
emelje a magyar nemzetet régi 
fényes hivatásának s történelmi 
nagyságának magaslatára.

Úgy érezzük, hogy Rothermere 
lord nemes alakját s eszményi 
törekvéseit minden magyar ein 
bér őszinte hálájának s tisztele 
tének kell körülrepesnie; más­
részről elérkezett töiténelmi hiva­
tásunk sorsdöntő órája: minden 
magyar testi s szellemi energiát 
össze kell forrasztanunk, hogy 
midőn most mérlegeltetünk, sú­
lyosnak találtassunk a világtör­
ténelem itélőszéke előtt.

különös áhítattal figyeltek az 
Úr újonnan felkent szolgájá­
nak minden szavára.

A  belvárosi plébánián, ősi 
szokáshoz híven, az uj pap  
elbúcsúzott miséje előtt m in­
denkitől, hogy azután a nya­
kába véve a papi élet felelős­
ségteljes igáját, ha kell elhagy­
jo n  mindenkit és mindent az 
Űrért és az egyházért. Innen 
a pap-esküvői menet átment 
a templomba, ahol 9 érakor 
Árpás Ferenc megkezdte első 
szentmiséjét. A  misében man- 
duktora, aki vezette az uj- 
misést dr. F r e y  János mo­
hácsi apátplebános volt.

Evangéliumkor dr. H a j ó s  
György theológiai tanár, az 
ujmisés volt kedves mestere 
lépett a szószékre és lélekbe­
markoló szavakkal festette az 
uj áldozópap és a hívek lelki 
szemei elé az igazi hivatását 
a papnak kiindulva a napi 
evangéliumból, vázolva a lélek­

megelégedetten távozott a ’ jl-ko r 
végződő kitűnő előadásról.

•
Szerdán este Szenes Bélának 

egyik nagy sikert elért vigjátéka 
volt műsoron: Az alvó férj. 
Ha a darabot nézzük, úgy a 
siker érthető, mert bár logikailag 
több részeben kifogásolható s 
a jó első két felvonás után a 
harmadik erősen felrecsúszott kö­
vetkezetességében, mégis az ala­
kok kitűnő rajza, amely karrika- 
túiák sokszor frappáns hatásuk­
kal elképesztik az embert, bizto­
sítják s igazolják a nagy sikert.

Az előadásról ennyi jót már 
igazan nem mondhatunk. Kitűnt, 
hogy Faragó direktornak nagyon 
kicsi a társulata s minden szerep­
körben jó színészei nincsenek. 
Nagyon hiányzott a társulatból 
Jávor Pál, akinek távozása még 
sok gyenge előadást fog hozni. 
A női szerepek még jó kezekben 
voltak. Mórocz Baba kiválóan 
megjátszotta az első felvonások­

halászat emberfölötti köteles­
ségét, amelyet a papnak 
minden akadályon keresz­
tül űzni kell Hajós dr. ezen 
„utolsó oktatása* * kitöriilhette- 
lenül bevésődött úgy az u j 
misés, mint a hívek leikébe.

A mise végeztével Á r p á s  
Ferenc megáldotta a jelenlevő­
ket s uj miséje emlékéül kepé­
két osztott szét, melyek közül 
200 darab piros kereszttel 
van megjelölve, mely piros 
keresztes képeket a nemrégiben 
elhunyt nagy, magyar, szent 
püspök P r o h  á s z k a  Ottokár 
halottas ágyán annak áldó 
kezéhez érintett.

Délben az uj pap szülői 
házában a meghívott vendé­
gek részvételével ebéd volt, me­
lyen az uj papról, az igazi 
papi jellemről és hivatásról 
több szép felköszöntő hang­
zott el.

— Eljegyzés. Kemény (Jábor 
Mohács r t varos mérnöki hiva­
talának műszaki tisztviselője va­
sárnap eljegyezte Takács Ilonkát.

— Egyházmegyei hírek. A 
megyéspüspök Árpás Ferenc uj- 
misest Bogdására helyezte káp­
lánul.

— A szinpártoló közönség 
figyelmébe. A Mohácsi Szinpár 
toló Egyesület t évi szeptember 
hó 1 tői kezdődóieg újból meg 
akarja honosítani a regi bekebeli 
rendszert, hogy az egyesület tag­
jai csekély havi tagsági díj tize 
tese edenében a színtársulat rneg 
érkezéskor 10 db berietszelvényt 
kapjanak kézhez, hogy ekként 
egyrészt a közönségnek meg­
könnyítse a szelvények beszer­
zését, másrészt a beérkező társu­
lat reszere már egy bizonyos 
mennyiségű bérletállományt biz­
tosítson Személyenként havi 2 P 
lész fizetendő minden hó 1 én 
10 hónapon át s az ekként fize­
tett 20 P ellenében minden tag 
elsőrendű helyre jogosító 10 db 
szelvényt fog kapni a színi évad 
kezdete előtt. Hogy varosunk 
szinpártoló közönsége megnöve­

ban szerepét, az állandóan plety- 
kázó, de csinos s azért elszen­
vedhető asszonyt, csak az előadás 
végén nagyolt el mindent. Lado- 
merszky Margit viszont unottan 
játszott, pedig kár neki nem össz­
pontosított figyelemmel játszani, 
mivel a legjobb utón haladt, hogy 
a közönség kedvence legyen. Olga 
néni szerepében Vécsei Ilonának 
volt nehány jó jelenete, viszont 
igaz, hogy gy enge is akadt. A 
férfiak közül elismerésre csupán 
Békeffy számíthat, aki szerepének 
komikumát, a felszarvazott, de 
szarvait észre sosem vevő férjet 
nagy sikerrel adta. Faragó direk­
tor azonban amilyen jó Ladányi 
volt, annyira nem lehetett jó Sá- 
gody Pista. Óróla még erőltetett 
fantáziával sem lehet elképzelni, 
hogy nők után futna s az alvás­
ból felébredne. Hasonlóan más a 
szerepköre Poór Miklósnak mint 
a báróé s látszott, hogy ezt a 
kitűnő szerepet más színésztől 
vette át.

kedett, azt az előadások látoga­
tásából látjuk s merünk bizakodni 
abban, hogy az egyesületnek leg­
kevesebb 2C0 tagja lehet, ha mind­
azok, akik a színészet iránt érdek­
lődést mutatnak, az egyesület 
tagjai soraba lépnek, hogy a tagok 
gyűjtése megkönnyittessék, azzal 
a kérelemmel fordulunk a színé­
szetet kedvelő közönséghez, jelent- 
kezzene már most tagokul. A 
jelentkezés egyszerű levelezőlapon 
történhetik: Brand&áe egyesületi 
elnök címére. Meg kell jegyez­
nünk, hogy minél több tagja lesz 
az egyesületnek, annál nagyobb 
igényeket támaszthat a közönség 
a leendő színtársulattal szemben, 
mert ha pld. több ezer pengőnyi 
bérletet tudunk a társulatnak biz­
tosítani, úgy bízvást a legnagyobb 
s legjobb színtársulatok között 
válogathatunk, mert ezek bárme­
lyike szívesen fog körünkbe jönni. 
De más szempont is kívánatossá 
teszi, hogy az egyesületnek minél 
több tagja legyen. Nevezetesen 
sürgősen szükséges volna a szín­
körön tatarozásokat végeztetni, 
melyeket az egyesület anyagi 
eszközök hiányában végeztetni 
képtelen. Minél több tagja van az 
egyesületnek, annál inkább válik 
lehetségessé az, hogy legalább az 
elkerülhetetlenül szükséges tata­
rozások evenkent elvégeztessenek. 
Ismételten kérjük tehát a szin- 
partoló közösseget, ne varja be, 
amig taggyüjtő körútra indulunk, 
hanem jelentkezzék ki ki önkent 
a fentebb ismertetett módon. Egy- 
egy családból természetesen töb­
ben is jelentkezhetnek. Mindenki 
be fogja látni, hogy ily módon 
könnyű szerrel fog a színi évad 
előtt 10 db szelvényhez jutni, 
hiszen a havonként való befize­
téssel senki sem érzi meg azt a  
havi 2 P t. Hogy az idén meg­
felelő társulatot sikerűit szerződ­
tetnünk, azt városunk szinészeti 
körökben való jó hírnevének kö­
szönhetjük. Mennyire inkább kínál­
koznak majd a legjobb társulatok, 
ha módunkban lesz a pályázati 
hirdetményben közölni, hogy az 
egy esület több ezer pengőnyi biz­
tosított bérlettel várja a társulatot. 
Hisszük és reméljük, hogy fel­
hívásunk nem lesz a pusztába 
kiáltó hangja, a közönség szívesen

A közönség majdnem megtöl­
tötte a színhazat, de feljegyzendő, 
hogy annyi nyelvbotlás volt az 
előadásban, hogy az már maga 
is elrontotta volna a zavartalan 
műélvezetet.

*

A társulat reportoárja a jelek 
szerint lassan-lassan kimerül. Kér­
jük a színház direkcióját, hogy 
gondoskodjon arról, hogy ha meg­
felelő uj darabok nincsenek kéz­
nél, akkor megfelelő drámai, eset­
leg operett-reprizekkel tegye dússá 
a műsorát, mert ellenkező eset­
ben a mohácsi közönség támo­
gatását ismét elveszti. A komoly 
művészet iránt a mohácsi közön­
ség mindig fogékony volt s azt 
képzelte, hogy a rövid színházi 
szezon alatt sok jó és értékes 
darabot láthat. Jó volna, ha nem 
csalódnánk I Mert akkor a színház 
is mindig tele volna.
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fog felhívásunknak eleget tenni. 
A „Mohácsi Szinpártoló Egyesü­
let” elnöksége

— M agyar Nemzeti Szövet­
sé g  m ohácsi kő re  felh ívása. 
Magyarok! Amidőn Angliából 
egy nemes lordnak emberszere- 
tetéből fakadó igéi nyomán az 
egész világ sajtóját bejárja a hir, 
hogy Európa közepén elnyomott- 
ságban élnek jobb sorsra érde­
mes magyaroknak milliói, meg 
kell ragadunk az alkalmat, hogy 
kimutassuk a magyar társadalom 
csendes, belső munkásságát a 
trianoni békeparancs revíziójáért 
itthon és külföldön. Ragadjuk 
meg az alkalmat és aláírásunkkal 
mutassuk ki magyar népünk há­
láját és tiszteletét azzal szemben, 
ki megdönthetetlen igazságunk 
önzetlen harcosává szegődött. 
Nemes Lord, Népünk hálája és 
tisztelete kísérjen ! Figyelmezte­
tés ! Aláírások a köri szolgánál 
és az ipartestület irodájában esz- 
kozlendő. Márton János köri 
elnökhelyettes.

— Az o rszág g y ű lés  pécsi és 
baranyai tag ja i a párisi m ter- 
p a r la m e n tá r is  ko n feren c ián . 
Augusztus 25—30 ig tartja az 
interparlamentáris unió konferen­
ciáját Párisban. A konferenciára 
a magyar országgyűlésnek 42 
tagja utazik ki, akik közül tizen­
hármán fognak felszólalni, élükön 
Apponyi Albert gróffal. A pécsi 
és baranyai felsőházi tagok és 
képviselők közül Visnya Ernő 
főrend, Mándy Sámuel és Ober- 
hammer Antal képviselők utaznak 
Párisba a konferenciára.

— Nem ke ll kereseti adót 
fizetni a  te rm elő i bork im érőn - 
nek. A Magyar Szőlősgazdák 
Országos Egyesülete közben­
járására a pénzügyminiszter 
30 000—1927. számú rendeletével 
elrendelte, hogy nem tartoznak 
kereseti adó ala a szőlőbirtokosok, 
ha a saját szőlőjüknek termését 
akár eredeli alakjában, akár mint 
bort, mustot, törkölyt akár nagy­
ban, akár zárt palackokban ki­
csinyben, de nem korlátolt, vagy 
korlátlan kimérési engedély alap­
ján értékesítik.

— 200 pengős vá ltóham i­
sítás. Ifj. Vicsek István Mohács­
sziget püspökpusztai lakos váltó­
hamisítás büntette miatt tett fel­
jelentést felesége és Iváncsics 
János gyódi lakos ellen. A fel­
jelentés szerint ifj. Vicsek Istvánná 
már hosszabb idő óta külön- 
váltan él férjétől Qyódon Iváncsics 
Jánosnál. A napokban ifj. Vicsek 
István értesítést kapott Pécsről a 
Pécsi Takarékpénztáról, hogy 
fizessen kamatot a február 3 án 
leszámitolt 200 pengős váltója 
után. Ifj. Vicsek István az értesí­
tésre bement Pécsre, felkereste a 
pénzintézetet, ahol tudomására 
adták, hogy névaláírásával ellátott 
200 pengő névértékű váltót szá­
mítoltak le feleségének ifj. Vicsek 
istvánnénak. Ifj. Vicsek István ki­
jelentette, hogy a váltót nem irta 
alá, mert nem is tud Írni és fel­
hatalmazást sem adott senkinek 
nevének aláírására. Ifj. Vicsek 
Istvánná és állítólagos bűntársa 
ellen az eljárás megindult.

— A m ohácsi vendég lős és 
korcsmárosok barátságos össze­
jövetele folyó hó 11-én délután 
5 órakor Marosi Ferenc kartárs- 
nal az Iparos Olvasókör vendég­
lőjében lesz.

A H o rth y -zá ton yra  ak arjak  te n n i  
a k izáró lagos stra n d o t.

Az egész fürdőző közönség élesen tiltakozik az áthelyezés ellen.
A város tanácsa egyetértőleg 

a rendőrhatósággal, az eddig a 
szigeti oldalon levő strandot 
veszélyélyessége miatt betiltja 
s azt az u. n. Horthy-zátonyra 
helyezi át hétfőtől kezdve. Az át­
helyezés szükségességét indo­
kolja, hogy a Duna apadása foly­
tán a régi strandon már pár lé­
pésre oly mély a viz, hogy nem 
úszóknak életveszélyes ott für­
deni. Ezzel szemben a Horth 
zátonyon kilométer távolságra 
lehet vízben járni anélkül, hogy 
a fürdőző bármily veszélynek ki­
tenné magát. A város tanácsa 
ezzel kapcsolatban a fürdőzők 
szállítására a «Mohács* motorost 
állítja be, amely hétköznap négy­
szer oda és vissza fog közle­
kedni. A menetrendjét az aláb­
biakban közöljük, amelyhez még 
azt jegyezzük meg, hogy a hajó 
pontos menetrend szerint indul 
s igy mindenki pontosan igazod­
jon hozzá. A szállítás dija sze- 
mélyenkint 30 fillér oda és 30 fil­
lér vissza. Érvénybe lép hétfőn. 
Menetrend: Mohácsról ind u l: 
13 30, 15, 16 30 és 18 órakor. 
Horthy-zátonyról indul vissza: 
14, 15 30, 17 és 18-30 órakor. 
Vasárnap ezeken kívül a szigetre 
oda 8 fillér és vissza 8 fillér. 
Mohácsi révtől indul: 13, 14-30, 
16, 1730 és 19 órakor. Vissza 
Mohácsra indul: 13 15, 14 45,
16 15, 1745, 19 15, 20 15 és 
21T5 órakor. — A menetdijat 
illetően a város tanácsa, ameny- 
nyiben elég jelentxező akad s 
költségeit behozza, hajlandó ké­
sőbb leszállitani.

*
Kötelességszerűen leközöltük a 

hatóság fenti intézkedését, de 
egyúttal jelezzük azt is, hogy a 
nagyszámú fürdőző közönség 
ezen intézkedést nemcsak hogy

■jt. ári /r> jjí w/nwrn'Pn

— A pécsi m k ir . Erzsébet 
Tudományegyetem nel kapcso 
latban két állami kollégium mű­
ködik. A Nagy Lajos kollégium 
férfihallgatók számára 150 ágy- 
gyal, az Erzsébet Kollé ’ iutn nő­
hallgatók számára 70 ággyal. A 
férfihallgatók lakás, fűtés, világí­
tásért évente 88 pengőt, a nő­
hallgatók lakás, fűtés, világítás, 
rezsó- és fürdőhasználatért a 3 
ágyas szobákban évente 136 pen­
gőt, a kétágyrs szobákban 240 
pengőt fizetnek. A kollégiumok­
ban intenzív szellemi munkára 
tanulószobák és tágas kert álla­
nak a bennlakók rendelkezésére. 
A bentlakás diját a bennlakók 
tartoznak egész tanévre egy, de 
legfeljebb két részletben lefizetni. 
A havonkénti fizetést az Igazgató 
Tanács csak szegénysorsu hall­
gatóknak engedélyezheti. A kollé­
giumok igazgatósága kéri a szülő­
ket, hogy a lakbéreket a tanév 
elején a kollégiumok felügyelő­
sége címére postautalványon be­
küldeni szíveskedjenek. A felvételi 
kérvények a Kollégiumok felügye­
lőségének címére nyújtandók be. 
(Erzsébet Kollégium, Pécs, Siklósi­
utca 1 , Nagy Lajos Kollégium, 
Pécs, Irányi Dániel-tér.) A felvételi

kárhoztatja, hanem annak meg­
változtatására s a jelenlegi rend 
érvényben maradására mindent 
megtesz. Ez az állásfoglalás ter­
mészetes is, mivel nem áll az, 
hogy a felső strand mindenben 
megfelelőbb, mint a jelenlegi:

1. A Horthy zátonyon a város 
felőli oldalon csak az fürödhet, 
aki tökéletesen úszik, mivel azon 
az oldalon már 3 lépésre min­
denkit elnyel a viz. A sziget fe­
lőli oldalon igaz, hogy kb. 1 ki­
lométerre be lehet menni, de 
ezen az oldalon úszni nem lehet, 
mert többek között olyan sebes 
a viz, hogy a gyenge úszókat 
menthetetlenül beviszi a mélybe.

2. A veszélybe jutott fürdőző- 
nek megmentésére ott még kísér­
letet sem lehet tenni, mivel csó- , 
nak rendelkezésre nem fog állni, | 
mert oda föl még motorcsónakon 
is több mint fél óráig tart az út.

3. Ilyen súlyos — 60 filléres 
— vámot szedni a helyi stran­
dotoktól, akik tudvalevőleg azért 
nem mennek nyaralni máshova, 
mert pénzük nincs, indokolatlan 
akkor, amikor jobb helyen ősz- 
szesen 10 filléres árért megkap­
hatja ugyanezt. Egy 3 tagú csa­
ládnak ez havonta mintegy 50 i 
pengőjébe kerülne, melynek meg­
fizetésére majdnem minden stran- ; 
doló képtelen.

Tudnánk még több nagyon 5 
súlyos érvet felhozni ez ellen a 
megoldás ellen (viharos idő, rósz- ; 
szullét stb.) és a jelenlegi strand 
mellett (a kishajó, a tanyák, csár- I 
dák közelsége stb.) de reméljük, ! 
hogy a hatóságok ezen intézke- j 
désüket visszavonják, mielőtt még 
életbe lépne. Legfeljebb a felső , 
zátonyra a járatokat próbaképen ] 
megtartják s a közönség majd 1 
kiválasztja a kettő közül a neki ; 

| megfelelőbb helyet.

kérvények határideje 1927. évi 
augusztus 10. A kollégiumokkal 
kapcsolatban működő egyetemi 
menzán minden egyetemi hallgató­
nak joga van az étkezést igény­
bevenni. Bőséges és izietes eoéd- , 
vacsora napi 1 pengő. Akik I 
menzasegélyért folyamodnak, azok 
kérvényeiket auyusztus hó 10-éig 
Egyetemi Mensa, Pécs, Rákóczi - 
ut 52. sz. alá tartoznak benyúj­
tani. A kérvényhez szegénységi 
bizonyítvány melléklendő. Az or­
voskar nagy adományának keze­
lője évente 100 szegénysorsu és 
jó előmenetelü egyetemi férfi­
orvostanhallgatót teljes ingyenes I 
ellátás, ebédvacsorában részesít. ! 
A többi fakultások hallgatói és 
hallgatónői szintén részesülhetnek 
mensa-segélyben, szorgalom, jó 
előmenetel és szegénységi bizo- ' 
nyitvány alapján. Akik az egye­
temnek jogi, bölcsészeti, orvosi 
vagy theológiai fakúitására óhajt­
ják magukat felvétetni, a felvételért 
augusztus hó 31-éig folyamodhat­
nak. A felvétel iránt való kérést 
ahhoz a karhoz kell intézni, ! 
amelyre az illető beiratkozni óhajt, j 
A kérvényhez születési, érettségi, 1 
erkölcsi, helyhatósági és annak az | 
iskola igazgatójának a bizonyít- ,

ványa melléklendő, akinél az illető 
érettségi vizsgálatot tett. Szegény, 
sorsú és jó előmenetelü hallgatok 
vagyontalan köztisztviselők gyen 
mekei és vagyontalan árvák és 
menekültek kérésükre jelentékeny 
tandíjkedvezményben részesülnek 

— Az Óvodások műsoros 
délutánja. A Korsós-, Jókai Mór- 
és Rókus utcai ovodák apró nö­
vendékei vasárnap délután szépen 
sikerült műsoros délutánt rendez- 
tek a Kath. Legényegylet nagy. 
termében. A közönség oly meles 
érdeklődéssel fogadta a csöppsé- 
gek előadását, hogy a későbben 
jövők már jegyet sem kaptak Az 
érdeklődést a növendékek fényes 
előadással jutalmazták. Kilenc 
számból állott a műsor és egyik 
jobb volt, mint a másik. Az óvó­
nők munkáját feltétlen elismerés 
illeti, mert az apróságok oly fe­
gyelmezetten, tudással és játék­
kedvvel adták elő számaikat, amit 
a nagyok is megirigyelhetnek tó­
lük. A fegyelem csak egyszer 
mondott csődöt, amikor szalon­
cukrot dobtak fel Hát ez aztán 
oly kisértés volt, amelynek senki 
sem tudott ellenállni s valameny- 
nyien a cukor után vetették ma­
gukat. De azután ismét a legko­
molyabban a helyükre álltak s 
tovább vitték az előadást. A ki­
tünően sikerült műsort vasárnap 
délután megismétlik. Ajánljuk a 
nagyközönség figyelmébe.

— Uj lakoérosztályba soroz­
zák a v idéki városokat és 
községeket. Régi, jogos panasza 
a közalkalmazottaknak, hogy lak­
bérilletményeik megállapítása tel­
jesen elavult és a mai helyzethez 
mérten igazságtalan. A közalkal­
mazottak tudvalévőén különböző 
lakbérosztályokba tartoznak asze­
rint, hogy a fővárosban vagy pe­
dig vidéken, melyik városban 
vagy községben laknak. A ma ér­
vényben levő lakbérosztályozás 
azonban a legkevésbé sem veszi 
figyelembe azt a körülményt, hogy 
számos vidéki városban ugyan­
olyan, vagy még magasabb lak­
béreket kell fizetni, mint Buda­
pesten. Konkrét eseteket közöltek 
a kormánnyal, statisztikai táblá­
zatokat bocsátottak rendelkezé­
sére, amelyekből kitűnik, hogy a 
lakbérek alakulása következtében 
idejét múlta a mai lakbérosztályo­
zás. Beavatott helyről úgy érte­
sülünk, hogy utasítást adtak, ké­
szítsenek tervezetet a vidéki vá­
rosok és községek uj lakbérosz­
tályba való sorozására. Remélhe­
tőleg már a legközelebbi lakbér­
negyedre, augusztus 1 éré elké­
szül az uj beosztás és ezzel leg­
alább egy gondot sikerül levenni 
a drágasággal küzd5 tisztviselő­
társadalom válláról.

— Későn őrnek végst a szín­
házi előadások. Olvasóink közül 
már több oldalról kaptunk pa­
naszt afelől, hogy a színházi elő­
adások igen sokszor a késő éjjeli 
órákba nyúlnak. így például leg­
utóbb a Cirkuszhercegnő elő­
adása pár perccel fél 1 óra előtt 
végződött. Felhívjuk a színi igaz­
gató figyelmét eme körülményre 
s bár helyeseljük, hogy az elő­
adások fél 9 órakor kezdődjenek, 
de akkor legyen a kezdés pontos 
s a felvonás közötti szüneteket 
a lehető legrövidebbre rövidítsék 
s még egyet — a kifogástalan 
betanulással tegyék tökéletesen 
pergővé az előadást.
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_  Lord Rothermere Üdvöz­

lése Megcsonkított, szerencsétlen 
hazánk nagy angol barátja lord 
Rothermere, a legnagyobb angol 
újság fejedelem számára, aki a 
^elterjedtebb angol lapban síkra 
szállt a trianoni béke revíziójáért, 
a magyarság örök hálájának ki­
fejezéséül sok-sok ezer aláírással 
ellátott emlékiratot nyújt át. A 
Mohácsi Polgárok Olvasókörének 
elnöksége ezúton hívja fel tagjait, 
hogy vasárnap, f .  hó 10-én dél­
után 4 órakor valamennyien je­
lenjenek meg a köri helyiségben, 
hogy az üdvözlő iratot mindenki 
aláírhassa.

_  A közönség figyelmébe.
Az Első Mohácsi Temetkezési 
Egylet igazgatósága felhívja a 
n8gv közönségét, hogy az egylet 
tagjai soraha az uj szabályzat 
értelmében 1927 évi julius hó 
15 lói az aiabbi szerint tagokat 
u bél felvesz, 4 § a szerint min­
den belepő tag a belépéskor, 
kelőn külön (2) kettő pengő be- 
irasi es 0.20 pengő fillér nyom­
tatvány díj befizetése mellett (1) 
egy résziét váltásra jogosult Ezen 
jogokban részesülnek a már ko­
rábban beiratkozott és szamfeletti 
tagok is, ha az igazgatóság őket 
uji lag egészségeseknek velenié 
ntezi, de a 60 évet még be nem 
töitottek s azt hitelt érdemlően 
igazoljak A felvetel iránt az igaz­
gatóság dönt. A elnökség.

— A Nemzeti Színház m ű­
vészetnek egy csoportja , vitéz 
Gtammszeghy Sándor, mint a 
Népjóléti Minisztérium megbízott­
jának vezetésével Almássy Endre, ■ 
Bakó László, Cselényi József, 
Petites Sándor, Radai Dénes, Mi­
hály fi Karoly, Ónodi Ákos, Szath- 
máry Lajos, Rab Anial, Szabó 
Margit, Szatmáry Lajosné és 
Harsanyi Gizi m. v. közremű 
ködesevel dr. Erdős László 
„A Gyermek" című 3 felvonásos 
magas színvonalon álló darabja 
val telkeresik az ország 37 varo 
sat es községét, hogy azt a vidék 
közönségének bemutassak. Dr. 
Erdős László szakavatott tollal 
r.jul be a gyermekkel, kapcsolatos 
legkényesebb problémához és le­
nyűgöző reálizmu sál festi a gyer­
mek, mint a család szetrefenye 
körül tornyosuló lelki hangulato­
kat és indulatokat A 23 tagból 
el ó társaság teljes díszletekkel 
ks felszereléssel e hó 13-án ér- 
aezik meg három hatalmas túra 
ís egy teherautóval városunkba, 
hogy e ritka élvezetet nyújtó 
előadást megtartsák.

— A németbóiyl had irokkan- 
'ak és özvegyek házhely ügyé­
ben végleg döntö tt a belügy­
miniszter. Mint a Dunántúl mar 
közölte, Németbóly nagyközség 
üzennegy hadirokkantnak és egy 
hadiözvegynek fejenkint 80 négy- 
® - házhelyet adományozott.
E határozat ellen Fiirész Hubert 
6S társai felebbezést jelentettek 

Baranyavármegye a közgyü- 
es: elutasította és az adományo­
zást helybenhagyta. A felebbezők 
e döntésben nem nyugodtak meg, 
a belügyminiszterhez panasszal 
j-'tek. A panaszt a belügyminisz- 
Jer elutasította és a község nagy- 
e-kü adományozását jogérvénye- 
:e helybenhagyta. így az építési 

nyugvópontra jutott A gyors
-‘■mezes Fischer Béla alispán sze 
melyes utánjárásának köszönhető.

[927- julius 10 __________

A város a lakásínség enyhítésére 
bérházakat akar építeni.

Jövő év májusában tudvalevő­
k é  T egmdul a n°vemberi sza­
bad felmondás nyomán a lakók 
költözködése. Mivel Mohácson a 
magánépitkezések még nem in 
dúltak meg oly mértékben, mint 
ahogy a lakásigények szükségessé 
fennék, azért most a hivatalos 
város foglalkozik azzal a gondo­
lattal, hogy térházakat épít s ezek 
jövedelméből fizeti vissza az e 
célra felvett amortizációs kölcsönt. 
Mielőtt azonban a terv keresztül­
viteléhez hozzá fogna, a bérházak 
várható benépesítéséről s az el­
érhető lakbérről kiván tájékozó­
dás^ szerezni, miért is a követ­
kező átiratot intézte a polgár- 
mester az egyes hivatalokhoz:

«A városi tanács foglalkozik 
azzal a gondolattal, hogy bérhá­
zakat épít, amelyekben több 2—3 
és 4 szobás lakás kerülne bérbe­
adásra. Köztudomású, hogy Mo­
hács r. t. város területén főleg a 
2—3 szobás lakásokban megle­
hetős hiány van. Az építkezés 
főcélja egyrészt az volna, hogy 
egészséges lakásokat állítsunk 
elő, másrészt a lakások szapori-
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— A tüzelőanyag után már 
csak egyszeres fo rga lm it xe ll 
fizetni. A pénzügyminiszter ren­
deletet adott ki, amely szabá­
lyozza a tüzelőszer forgalmi adó­
ját s itt mar bevezeti az egyfazi- 
sós rendszert, amely szerint csak 
egyszer és pedig a forgalomba- 
hozatalkor lesz a fordalmiadó be­
fizetve a tüzelőszereknel.

— Postai h irdetm ény. A pos­
taigazgatás értesíti a közönséget, 
hogy a régi korona értékű kincs­
tári bélyegeket es korona értékű, 
benyomott bélyeggel ellátott, kincs­
tári okirat űrlapokat (valtóürlap, 
marhalevél stb.) f. hó 1-vel a fór 
galomból kivonta. A közönség es 
az érlekcikkarusok birtokában levő 
korona értékű pénzügyi bélyege­
ket és bélyeges űrlapokat f hó 
végéig díjtalanul cseréli be a posta 
hivatal megfelelő pengő jelzésű 
pénzügyi értékcikkre.

— Talált pénz. Talállak 5 pen­
gőt és egy barna bőrpénztárcát 
4 pengő 79 fillér tartalommal. 
Igazolt tulajdonosaik átvehetik a 
rendőrkapitányságon.

— Késelés a Deák téren. 
Csütörtökön este súlyos végű 
késelés folyt le a Deák téren a 
Joszt gépgyár előtt. Balázs Pál 
kőműves megszurta Mihálovics 
Linát és az anyát. Az eset előz 
ménye az, hogy állítólag pletykák 
járták, amelyek a cigányleány és 
Balázs viszonyár 1 beszéltek. A 
pletykák folyamanyaképen a leány 
goromba levelet irt Balázsnak, 
akit ez annyira feldühösített, hogy 
megjelent lakásukon, ahol az

K A z a m e r ik a i  r e n d s z e r ű

„D E L M A“
a legélyezetesebb alkoholmentes üdítő ital.

Kapható mindenütt! . Kapható mindenütt!
Megrendelhető a mohácsi foelarusitonál:

HQFFMANN ÉS TÁRSA cég n é l, M ohács. T elefon  3 6 ^

fásával a lakásínséget kiküszö­
böljük.

Mielőtt a városi tanács az épít­
kezést illetőleg a kérdéssel be­
hatóbban foglalkoznék, tájékozó­
dást óhajtana szerezni oly irány­
ban, hogy T. Cim vezetése alatt 
álló hivatal tisztviselői közül eset­
leg kik volnának azok, akik az 
építendő bérházakban lakást óhaj­
tanának maguknak biztosítani és 
ha igen, hány szobás lakásra tar­
tanának igényt és mily összeget 
volnának hajlandók az általuk 
igénylendő lakásra megajánlani. 
Ezért felkérem T. Címet, hogy 
az említettek figyelmét ezen kö­
rülményre felhívni s a netalán 
jelentkezőket a részletek megbe­
szélése végett a város gazdasági 
ügyosztályához utasítani szíves­
kedjék.*

A bérház a Deák- vagy a 
Széchenyi-téren épülne fel s ter­
mészetesen abban lakást bárki 
kaphat úgy, hogy aki érdeklődik 
ezen lakások iránt, kötelezettség 
nélkül érdeklődhet a város gaz­
dasági ügyosztályánál.

x x x x x x x x x  x x "

| anyjat talalta a leánynak és szó- 
| váltás közben az arcan megszurta 

súlyosan. Innen eljövet a Joszt 
gépgyár sarkanal találkozott a 
leánnyal, akit a bal oldalán szúrt 
meg. A leány a szúrásra össze­
esett A járókelők csakhamar
összecsődültek, mentőkért tele 
fonaltak, akik aztán bevitték úgy 
a leányt, mint az anyát a kór­
házba. A leány lépet érte a szúrás 
Az éjszakát elég jól töltötte. A 
rendőrség az eljárást Balazs ellen 
megindította

— Magánosok pénzét a leg­
biztosabb fedezet melleit kihelyezi 
Zsuzsits hitelirodá/a.

— A D élv idéki O tthon ak­
c ió it. Azon országos akció, 
amelyet a Délvidéki Otthon kez­
deményezett Herceg Ferenccel az 
élen, mind nagyobb és nagyobb 
hullámokat vett orsza szerte. 
Ezeren es ezeren Írjak alá az 
üdvözlő iveket Lord Rothemere 
részére. A Délvidéki otthon a 
napokban Mohácsra is küldött 50 
drb alairasi ivet es kérte, hogy 
ezeket aláírással ellátva küldjék 
vissza. A város vezetősége az 
iveket egyes lársadalmi körök­
nek es egyesületeknek már ki­
osztotta Egy két ív még meg­
maradt, akinek nem jut hely az 
egyesületek ivén az a varoshazán 
is eszközölheti az aláírást. Az 
iveket két hasábosán kell aláírni 

I és több aláírásnak nem szabad 
rajta helyet foglalni, mint össze­
sen 50 nek egy egy ivén. Az 
aláírás határnapja julius 15-ike,

| mert 20 ara mar vissza kell az

egyes iveket a Délvidéki Otthon­
nak küldeni.

— Előzetes jelentkezés a  
keszthelyi m. k ir .  gazdasági 
akadémiába való fe lvé te l vé­
g e tt A keszthelyi in. kir. gazda­
sági akadémia I. évfolyamára 
korlátolt számú hallgató vehető 
fel és pedig elsősorban földbir­
tokosok és gazdák fiai. A felvételi 
feltétel középiskolai érettségi bizo­
nyítvány Az előjegyzésért julius 
hó folyamán kell az akadémia 
igazgatóságához a folyamodványt 
benyújtani, melyhez a születési és 
érettségi bizonyítvány eredetiben 
csatolandó. Az akadémiával kap­
csolatosan konviktusi intézmény 
is van. A beiratkozás ideje októ­
ber 1 —8. Bővebb felvilágosítást 
a gazdasági akadémia igazgató­
saga nyújt az érdeklődőknek.

— Pécsett szabá lyozták 
az üz le tek köznapi zárását. 
A Pécsi város közrendészeti ügy­
osztálya nem rég tartott ülésen 
szabályozta a pécsi üzletek köz­
napi záróráját. Eszerint nyílt áru­
sítási üzletek, boltok és a hozzá­
juk tartozó irodai és raktárhelyi­
ségek virágvasárnaptól, október 
1 ig este 7 órától reggel 8 óráig, 
szombaton pedig este 7 órától 
zárva tártandók. A fűszer-, cse­
mege és tulnyomorészben, vagy 
kizárólag élelmiszereket, vagy ál­
lami monopóliumokat árusító üz­
letek az egész évben este 8 órá­
tól, szombaton este 9 órától reg­
gel 7 óráig tartandók zarva és ez 
idő alatt az üzleti alkalmazottak 
nem foglalkoztathatók A kizáró­
lag cukorka, csokoládé, gyümölcs, 
szeszmentes üditő italokat árusító 
üzleteket este lű  óráig lehet nyitva 
tartani. Az üzletek zárvatartása 
alatt az utcai árusítás is szünetel. 
December 10—24 közt minden 
üzlet este 8 óráig maradhat nyitva. 
A könyv és papirkereskedések 
augusztus 28 tói szeptember 10-ig 
ugyancsak este 8 órakor zárhatnak.

— A fecskék érdekében. Az 
Alsódunántuli Mezőgazdasági Ka­
mara májusi igazgatóválasztmányi 
gyűlésén igen életrevaló és nagy 
jelentőségű indítvány hangzott 
el a magyar mezőgazdaság leg­
hasznosabb vándormadarának, a 
fecskének óvása érdekében. Eze­
ket a kis madarakat ugyanis köl­
töző vándor útjukon a tengere­
ken villamos árammal tervszerűen 
pusztítják, aminek következtében 
évről-évre gyérebb és gyérebb 
számban érkeznek meg hozzánk. 
Hogy a kamara a pusztulásokban 
rejlő óriási nemzetgazdasági kár 
további veszedelmét elhárítsa, fel- 
terjesztésében kérte a földmive- 
lésügyi kormányt a diplomáciai 
utón való közbelépésre és a baj­
nak minél teljesebb és gyökere­
sebb orvoslására.

— Anyakönyvi aejagyzesek 
szerint 1927. évi julius hó 1-től 
julius hó 8 ig. Születések: Gilián 
János, Cselinácz István, Ivánácz 
Maria, Makai Katalin, Mészáros 
Erzsébet. Házasságkötések: Tatai 
Ferenc és Bcncsik Katalin. Bárác 
András es Bosnyak Magdolna. 
Halálozások: Szilagyi Petemé 
51 éves, Bárac Marian 75 éves, 
Pandúr Mihály 45 éves, Báta- 
széki Mihályné 72 eves.

FelelösszerKesztő: 
Z S U Z S I T S  A N D R Á S .  

Laptutaldonof ó i kiadó : 
FR ID R IC H  OSZKÁR
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N  Y L L T T É R
(Az c rovatoac foglaltakért nem villái 

feMősségst a szerkesztőség).?

LŐ BL K LÁ R IK A
B ácska- P a lán  k á ró l

és
K Á R O L Y  J Ó Z S E F

M ohácsról
fo lyó  hó 12-én B á c s k a -P a lá n k á n  

házasságot kö tn ek . 
(Minden külön értesítés helyett)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik szeretett férjem 

PANDÚR MIHÁLY 
elhalálozása alkalmával mélysé­
ges fájdalmamat részvétük kife­
jezésével, avagy a temetésen való 
megjelenésükkel enyhíteni igye­
keztek, fogadják ezúton is a leg- 
hálásabb köszönetemet.

Mohács, 1927. julius 7.
Özv. Pandúr Mihályné.

Műhelynek, raktárnak, 
esetleg lakásnak is al­
kalmas udvari helyisé­
gek kiadók. Érdeklődni 
lehet a „H A N G Y A 44 
SZÖVETKEZETNÉL

Mohács r, t. város po lgárm esterétő l.
5405/1927. ikt. szám.

Hirdetmény.
Mohács r. t. város tanácsa 

az építkezések körüli visszás­
ságok elkerülése végett és 
azért, hogy a szabályellenes 
építkezések következményei­
től a város lakosságát meg­
óvja, addig is, mig az uj vá­
rosi építési szabályrendelet 
életbelép, a vármegye építke­
zési szabályrendelete 1. és
5. § a alapján a következő­
ket rendeli el:

1. Ezentúl minden építke­
zés (uj épület emelése, tol­
dalék, emelet ráépítés, átala­
kítás, kerítések megvonása, 
boltkapuzatok, kirakatszekré­
nyek stb.) építése bejelen­
tendő s csak a városi tanács 
engedélye után kezdhető meg.

Kivételt képeznek olyan 
építkezések, amelyek egysze­
rűbb szerkezetű gazdasági 
épületek (pl. disznóól emelése) 
és olyan javítások és tataro­
zások, melyekhez állványok 
felállítása nem szükséges (pl. 
vakolat helyreállítása.)

2. A bejelentési kötelezett­
ség kiterjed a külterületekre: 
így a szőllöhegyre és a szi­
getre is.

3. A kérvényhez mellé­
kelni kell:

a) részletes helyszinirajzot;
b) az összes alaprajzokat, 

metszetrajzot és homlokzat 
rajzát;

o) uj épület emelésénél a 
lelekkkönyvi kivonatot.

4. Kisebb építkezéseknél 
az engedélyt rövid utón a 
mérnöki hivatal is megad­
hatja.

5. Az építkezés időpontja 
vagy a kérvényben, vagy az 
engedély kézhezvétele után 
bejelentendő.

6 Az engedélyokirat és a 
jóváhagyott tervek az épít­
kezés helyén őrzendők és 
kívánatra felmutatandók.

7. Az engedélyezés alá 
tartozó építkezéseket csakis 
törvényes képesítéssel biró 
iparosok, illetve ilyenekkel 
dolgozó vállalkozók végez­
hetik.

A munkák szakszerű ke­
resztülviteléért ezek viselik 
a teljes felelősséget.

8. Az építkezések befejezte 
után az újonnan emelt épü­
letnél lakhatási engedély ké­
rendő, melyet a város t or­
vosának véleményes jelentése 
alapján a tanács ad meg. 
Lakhatási engedély nélkül az 
uj épületet használatba venni, 
avagy abba beköltözni nem 
szabad.

Mohács, 1927. évi julius 
hó 1-én

D r. M arg iía i L a jo s  s, k
polgármester.

Üres láda
minden nagyságban kapható

Cim a kiadóhivatalban.
r

K ézim unka üzlet.
Szentháromság-ujfa 1 (Régi varosháza.)

M odern előnyom da
Gouvré Gépkötés Plissé Géphimzés
Csoda plissé Á.jourozás Kézi fiié  Gobelinek

Kézimunka kellékek. M enyasszonyi ke lengyék k i-  
himzése. Koszorúk, fátyolok és m űv irágok .

Rövid és szövött áru.
Szives pártfogást kér

Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim tudomására 

adni, hogy

üzletemet a Király ut és Vörösmífthy-u. sarkára
(Schmidt gyógyszertárral szemben) helyeztem át, ahol a 
legújabb női és férfi angol és francia újdonságokból állandó 
nagy raktárt tartok és ezeket a legjutányosabb áron adom.

R O SE N T H A L  L A JO S
r ő fö s -  é s  d iv a t á r u k e r e s k e d ő .

Telefon 111. sz. Telefon 111. sz.

A mohácsi kir. Ibiroság, mint telek­
könyvi hatóság.

4441 1927. b. szám.

Á rv e ré s i h ird e tm é n y -k iv o n a t.
A Délbaranyai Bank Rvt. mo­

hácsi bej. cég végrehajtatónak 
Frey Konrád és neje Bayer Mag­
dolna dunaszekcsői lakósok vég­
rehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság az újabb árverést 
188 P 92 f tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a mohá­
csi kir. járásbíróság területén levő, 
Dunaszekcső községben fekvő s 
a 415. sz. betétben A. f  1. 3. 
sorsz. és 4060, 4076. hrsz. alatt 
foglalt szőllőre 1020 pengő 80 
fillér, — a dunaszekcsői 2639. sz. 
betétben A. f  1—2 sorsz. és 
4092., 4093. hrsz. alatt foglalt szől­
lőre 264 pengő kikiáltási árban.

Az árverést 1927. év! ju liu s  
hó 29. n ap já n  d é le lő tt 10 ó ra k o r  
Dunaszekcső községházánál fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron nem adha­
tók el.

Az árverelni szándékozók kö­
telesek bánatpénzül a kikiáltási 
ár 10" 0-át készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t.-c. 42. § ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. 
§§.; 1908 : XL. t,c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított

o io u o r  ugzsuug -

bánatpénzt az általa Ígért á 
ugyanannyi százalékáig kiegéwL 
teni (1908: XLI. t.-c. 25. §.f

Mohács, 1927. évi junius hó 2 
napján. D r. W elsz s. k. kir. jbjr£ 

A kiadmány hiteléül.

Tímár György
telekkönyvvezető.

D un aszek cső  nagyközség elnljáróságától
2196 1927. szám.

Dunaszekcső nagyközség elül- 
járósága a község képviselőtestü­
letének Baranyavármegye törv 
hat. bizottsága által 504 kcv 
11821 alisp. 1927. sz. alatt jóvá­
hagyott 46 kgy. 1927. számú ha­
tározata alapján

egy óvónői lakással és 
összes mellékhelyiségek­
kel ellátott két tantermes

ovoda
építési munkálatainak biztosítása 
céljából versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatok csak az összes mun­
kálatokra tehetők. Az összes épít­
kezési munkálatok befejezésének 
határideje 1927. évi október hó 1. 
Az ajánlatok: „A já n la t a duna- 
szekcsöl ovoda építési munká­
la ta ir a  ad. 2196 1927. sz." felírás­
sal ellátott és pecséttel lezárt bo­
rítékba helyezve, kellően felül­
bélyegezve 1927. évi julius hó 
18-án d é le lő tt I I  óráig Duna- 
szekcső nagyközség elöljárósá­
gához közvetlenül, vagy posta 
utján nyújtandók be, ahol és 
amikor is az ajánlatok fel fognak 
bontatni.

Bánatpénz az ajánlati összeg 
2%-a, mely összeg a község 
pénztárába készpénzben, vagy el­
fogadható értékben letétbe he­
lyezendő.

A részletes pályázati feltételek, 
költségvetés, ajánlati űrlap Duna- 
szekcsőn a jegyzői hivatalban és 
Mohács r. t. város mérnöki hi­
vatalában Mohácson 3 pengő el­
lenében beszerezhetők és ugyan­
ezen helyeken a tervek is meg­
tekinthetők.

Dunaszekcső, 1927. junius hó 
27-én.
B örzsön y  L ászló s  k. Wagner Ádám s. I
nagyközs. főjegyző. közs. biró.

K é t ágyas
bútorozott szoba két férfi ré­
szére kiadó. — Cim a Zsi zsits 

tőzsdében.

Házeladás.
2 szoba, 1 konyha, 1 kamra, 
2 istálló és pajtából álló ház 
szabadkézből eladó. Bővebbet:
Kovacsics Jánosnál?

Árok-utca 28. szám.

Olcsó butorfa
eladó 2 köbm. száraz jegenyefa 

padié. Megtekinthető 
Szent János utca 12. sz. alatt

1
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Fényképészeti g é p e k ,  
lemezek, filmek, papírok és az  
összes fényképészeti kellékek  
nagy választékban, gyári á ra k ­
ban. —  A Zeiss-lcon (eze lő tt 
Ica) dresdni és a Gewaert 

belgiumi gyárak lerakata .
M E L T Z E R  E M I L

droeeria az arany kereszthez. 
Telefon 128.

Irodai alkalmazást
keres a délelőtti órákra  7—1-ig 

férfi.
Cim a kiadóhivatalban.

V e n d é g l ő i
Mohácson vagy vidéken bérbe 
vagy elszámolásra keresek decem­
ber 1-ére. Megkereséseket »Szak- 
ember< jeligére a kiadóhivatal

továbbit.

Kereskedők, iparosok figyelm ébe!
Ne

J mázolja
Jj hirdetéseit, használjon

1 TIP-BETÜT!
J nem lesz többé festékes a keze, nincs •
•  szüksége rajzolóra, bélyeget ragasztani mindenki «
2 tud. A folytatólagosan leszakítható „T IP -B e L Y E G  B E T Ű K " 3
•  egyszerű egymásután való ragasztása állal papiron, kartonon, «

fatáblán, ablakon, kirakatain, üzletében stb. mindenki *
sajátkezüleg készíthet legszebb kirakati és j

más feliratokat, árjelzéseket.
Kapható három féle

nagyság- 3
bán »

fridrich oszkárI
k ö n y v -  és . p a p irk e re sk e d é sé b e n , M O H Á C S .  $

*««««««

!
t
*
**I

♦

A pécsi kir: tórvénysiéktől. 

Ke 1269 10. szám 1927.

H ird etm én y .
A kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy S t e i n e r  Adolf fű­
szerkereskedő és hitelezői között 
az Országos Hitelvédő Egylet 
pécsi kamara kerületi szerve előtt 
1927. évi május hó 15 én létesült 
egyezséget a mai napon jóvá­
hagyta.

Pécs, 1927. évi junius hó 11-én. 
v ité z  dr. A ra tó  Jenő  s, k. kir. 
tszéki biró.

A kiadmány hiteléül: 
Q a á l

irodafo tiszt

a

Házeladás.
Rókus-utca 37. számú h á z  
szabad kézből eladó Bővebbet

b író  H o rv á th  M ihály  
háztulajdonosnál.

Egy bödön
házi disznózsír, férfi es gyer­

mekruha eladó.
L á n y c s ó k i-u t  2 .

______ Kateler-féle ház.
T  T  »  V  >  V V H  I  ■

Hallói Halló!

Hová m egy v a sá r n a p ?
A legszebb kirándulóhely 
ZAGG FERENC vendéglője

a szigeten, ahol
Horváth Misi zenekara
hangversenyez. (Az áradás 

vize már leapadt.)
..... ..................................................

Egy jó minőségű
Copy Of Stradiwarius 

Leipzig
gyártmányú

FELES hegedű
eladó. Megtekinthető 

 a kiadóhivatalban.

Használt

ZONGORA
f esetleg részletfizetésre is.

,ni a k ia d ó H iv u ta lö a n .

Minden leány, asszony és férfi

csak Pannónia sö rt iszik, 
mert

a P annón ia  SÖr a legegészségesebb, 

P annónia  SÖr a legUditöbb

a P annónia sör erőt ad.
Nem szidja meg az asszony, 

ha a P annónia SÖr marasztalta valahol s

ha P a n n ó n ia  s ö r t  tart néhány 
üveggel az ő számára is itthon.

KAPHATÓ:

m in d en  v en d ég lő b en  é s  fű sz e r -  
k ere sk e d é sb en .

Mohácsi képviselete:

L e t tn ig g  A la jo sn á l
Telefon szám : 65.

Kiadó lakások és 
üzlethelyiségek.

A posta épületben n o v e m b e r hó 
elsejére  megüresedő lakások és 

üzlethelyiségek kiadók.

Bővebbet a háztulajdonosnál.
K ereskedő segédet

keresek, ki a fűszer és lehetőleg 
a vas szakmában is jártas, magyar, 
német és horvát nyelvet üzletileg 
birja. Ajánlatát alanti cimre be­

küldeni kérem

Vörös Antal
kereskedő. Mohács 

Felsödunasor 19.

Egy jó forgalmú

vegyeskereskedés
fő útvonalon, más vállalkozás 
miatt, jutányos feltételek mel­
lett hosszú bérszerzödéssel 
azonnal átvehető. —  Cim a 

kiadóhivatalban.

Kiadó lakás!
Kossuth Lajos utca 99. sz. alatt 
f. é. augusztus 1 én beköltözhető 
k e ttő  utcai, egy udvari szoba, 
konyha, éléstár, fáskamra és kü­
lön klozetból álló lakás, közös 
pincehasználattal évi 960 pen­

gőért bérbeadó.
Ugyanott kiadó egy utcai szoba 
szép előszobával, mely esetleg 
konyhául is használható, évi 320 
pengőért. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a házban lakó tulajdonos: 

S E B E S T Y É N  Á D Á M .

^ZSUZSITS ANDRÁS hitelirodája^
Szentháromság-utca 1 sz. (régi városháza.)

F olyósít: hosszúlejáratú, törlesztéses kölcsönöket
8 .8 'o kamattal 100",o-os kifizetéssel.

Rövid lejáratú kölcsönöket váltóra és kötelezvényre
9 — 1 2 %  kamattal

1, 5, 10, tö  és 25 éves kölcsönök.
Előzetes költség nincs!

Díjtalan felvilágosítás minden kölcsön ügyben.

Egy jókarban levő, 6 üléses, 
35 HP. <lttala» gyártmányú

AUTÓ
jutányos áron

KI. Á lló .
Megtekinthető Pécsett, Rákóczi- 

ut 29. házszám alatt az udvarban.

Bútorozott szoba
kiadó.

Cim a kiadóhivatalt:an.

I n g a  ó r a
eladó, Cim a kiadóhivatalban.
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Piaci árat
a szerdal he tip iacon

Suza . . . . 2 5 6 0
Zab . . . . 20  00
Rozs . . . . 22.40
Tengeri morzsolt uj 2 0 -
Sörárpa . . . 16 00
Bab . . . . 16 —

P
P
P
P
P
P

Mezőgazdasági fclparbank
ré s z v é n y t v e s z e k .
Cím a kiadóhivatalban.

C S E R N A V Ö L G Y I
szénsavval telitett forrásvíz
az országos chemiai intézet vegyelem- 
zési bizonylata alapján kitűnő asztali 
és borviz. Hathatós szomjcsillapitó. 
Óvszer fertőző betegségek ellen. — 
Kirándulásoknál kedvelt és pompás 
üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Ha fuvarost keres
ott a

„DUNA" szállítási vallala’
az

a legpontosabb és legolcsóbb 
Telefon 114.

A ja ín d é k á l
mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERÉSZNÉL VEHET) 
Nagy raktár: arany, ezüst függők, 
láncok, karkötők, gyűrűkben 
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga 
retta szelencék, sétabot, evőesz

köz, dísztárgyakban.
Órák és double árukban. 

Ugyanott javítás, vésés és kőfog 
látás készül

Orgona, zo n g o ra
hangszer üzletemet és laká* 
sómat Jókai és Apporyi-utca 
sarkon lévő házamba helyez­

tem át.
Állandóan raktáion tartok uj és 
használt zongorákat, amely rész­
letfizetésre és bélbe is kaphatók 
Hangolást és javítást olcsón és 

szakszerűen vállalok.

Bingoid Kálmán.
ALBION
WAFFENRAD
SIMPLON
VICTORIA
STIRIA
PUCH

KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEK 
FELTŰNŐEN [OLCSÓN NAGY 

VÁLASZTÉKBAN
BEZEBtDYKÉI.
H á z e la d á s .

Sarok-utca 5. számú jó karban 
levő ház szabad kézből eladó. 

Bővebbet:
Batisz Istvánná

háztulajdonosnál.

RENOFIN
a jelenkor leglökéletesebb

kéztisztító és 
finomító szere

mellyel kezünket egy pil­
lanat alatt mindennemű 
piszoktól (festék, tinta, 
zsiradék, gyümölcs stb.) 

megtisztíthatjuk.
Nélkülözhetetlen háztar­
tásban, irodában, műhely­
ben, gyárban és hajókon 
foglalkozóknak és általá­
ban mindazoknak, kik

M E L T Z E R  é s  H O R A K 3 ^ l ^ e i X ^
Mohács, újvárosház Telefon 152. y y

Á thelyeztetett a buzatéren m ost épült nj városházába
O lcsó  p é n z k ö lc s ö n !

Földre törlesztéses kölcsön (hosszú pénz) a felvett összeg 
mindenkor visszafizethető: évi kamat 7 .5 #/ 0-ra,

Házra és házrészre, mely összeg mindenkor visszafizethető
évi kamat 10% -tó l, földre 9% -tó l,

Oly földre és házra, melynek Dárdán van a telekkönyve
évi kamat 12% -tó l,

Továbbá pénzt azonnal folyósítok váltóra és értékpapírokra.

P A U E R  E M IL  h ite lv á lla la ta  
M O H Á C S , Király-ut uj városháza 

Witt József vaskereskedéssel szemben.

„ P IR A M IS "
irodai é s  je lző  iron. 

Papírra, bőrre, üvegre, vászonra, fára, fém -e kört 
stb. kitörülhetetlen írás. Kapható minden színben

FR1DR1CH OSZKÁR
könyvkereskedésébe;

M O H Á C S .

——• -  —  - - - —— —
KLEIN JENŐ K ereskedelm i é s  H itelirodája

Mohács. Telefon 101.
Király-utca 17. Újvárosház hátsó bejáratával szemben.

H ite losz tá ly .
Hosszúlejáratú törleszteses kölcsönök 

ingatlanokra
Váltó kölcsönök azonnali folyósításra. 
Váltó kölcsönök betáblázásra.

K özvetítés i osztály.
Házak vétele és eladása.
Lakás bérlet és bérbeadások. 
Mindennemű helyiség bérlet és bérbe­

adások.

KÉPVISELETEK .

Irógéo  és m indennem ű írógép ke llékek.
Következő képviseletek kizárólag viszonteladókat érd ek lik : 

Cukorka, csokoládé, kötött-szövött, rövidáru, D. M. C. áru, cérnák, pamutok, rum, 
konyak, likőr, hagyma, paprika, gyékényáru, dohányzó cikkek, cipőkrém, szappan stb.

Házak nagy választékban kaphatók.
Keresek megbízóim részére családi és üzletházakat. 

Üzlethelyiségek kaphatók.
Házak jóiorgalmu üzletekkel eladók.

Saját érdekében lépjen velem érintkezésbe.
WI 1 ^ -  W  »■ » ■ » -.................. t i

FRIDR1CH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA, MOHÁCS.

Házeladás.
Kossuth Lajos ulca 4 Ó ~ s ^  
ház eladó. Lakás átveheti

Bővebbet '

D r. K ín ig  A n ta ln á l Mohács.
E L A D Ó "

Mohácsi szigeten (Csebény) 5000 
□ •ö l rét és szántóföld egy tag 
bán, a jenyei előhegyen 425 Qöl 

szőllő, pincével eladó.
Bővebbet

Mákó János
______  Mohács, Árpád-utca 12

E g y f f i a H y i

eladó. Cim a kiadóhivatalban

Lakatos segédet
és tanoncot

felvesz
S ch n eid er  Sebestyén 

_ _ _ _ _ lakatos mester.

PANNONIA-SZÁLLODA
újonnan átalakított étterein, 
és fedett kellemes kerthelyiség. 
Elsőrendű magyar konyha, 
kitűnő harsányi és visontai 

hegyi borok.
Naponta frissen csapolt sör. 
Pontos és előzékeny kiszolgálás. 
Esténkint KAKYÓ LACI 

teljes zenekarával

baogvepsepyez.
Színház után meleg vacsora 

Szives pártfogást kér
TÓTH JÁNOS

vendéglős.
Jó h á zb ó l va ló  fiú

t a n o n c n a k  felvétetik

Bezerédy mechanikus.
Téli koksz szükségletét már 

most beszerezheti! 
Megérkezett hajórakomány 

gázgyári príma

d i ó  B< o
Szász és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Báró Eötvös u. 19.
Telefon 117.______

ELADÓ
V örösm arty -u tca  63. 
szám ú ház. — Bővebbet

L e o v i t s  L u k á c s
iskola szolgánál____ __

I-ső  év es  tanítóképzős
3 hóra elfoglaltságot, (correpe- 
talás,irodai alkalmazás vidékre 

is) keres.
Cim a kiadóhivatalban-


